



ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ОБЩЕСТВЕННОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland
Social and Political Review in Russian Language. Germany
Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne

Адрес Издательства и Редакции:

Frankfurt/Main, Merianstraße 24a. Verlag „Possev“

Выходит по воскресеньям
Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

О «ПОГРАНИЧНЫХ СТОЛБАХ»

Распространив свой режим на ряд европейских и азиатских стран, вожди мирового коммунизма создали единый идеологический, политический и экономический блок. От Эльбы до Японского моря, от Адриатики до Тонкинского залива, от Вены до Шанхая раскинулась единая коммунистическая деспотия, и только компартия Югославии, вышедшая из подчинения общему центру, несколько нарушает это единство.

Широкие перспективы освобождения народов, насильственно включенных в обезличивающий коммунистический блок, перспективы их полного раскрепощения и национального возрождения на новых, свободных принятых ими началах, раскрываются лишь при постановке проблемы борьбы в целом. Различные круги свободных сил той или иной поработанной страны считают бессмысленным устройство в их странах восстаний и других подобных выступлений. Эту точку зрения разделяем и мы: обреченность отдельных, не подготовленных выступлений в Румынии или в Польше, в Монголии или в Чехословакии, равно как и в одной из частей России, связана с их регионально-ограниченными масштабами.

Но совершенно иная картина рисуется в том случае, если планомерная, систематическая, организованная работа ведется во всех этих странах, или, по крайней мере, в важнейших из них, в тех, которые по тем или иным причинам имеют большое или даже решающее значение для коммунизма. Эта работа, подготовив организационно и психологически необходимую для прямых выступлений почву, в конце концов неизбежно приведет к общему революционному взрыву, которым коммунистический режим будет сметен. Добившись же своего освобождения, поработанные ныне народы смогут строить свою жизнь на основаниях, которые определятся в будущем и общими тенденциями мирового развития. Именно такая, широкая постановка стратегической проблемы представляется нам правильной.

Российский антикоммунистический Национально-Трудовой Союз выработал методику революционного действия, проверенную и осуществляемую в настоящее время на практике. Отвечая положительно требованиям работы в условиях современного тоталитарного режима, эта методика может и должна довести революционный процесс до взрывной стадии, до уничтожения коммунистической власти. Поэтому у нас есть все основания для решения стратегической проблемы антикоммунистической борьбы в революционном плане (без надежд, например, на «весенний поход»), беря этот план в его целостном объеме.

Революционная борьба связана с необходимостью решительного преодоления чисто психологических тормозов. Один из них — идея неограниченного государственного суверенитета, часто выражающаяся в узко-националистических настроениях. И не потому идея государственного суверенитета мешает борьбе, что происходящий в мире процесс все большей интеграции отдельных стран вызывает необходимость ее пересмотра; не потому также, что в коммунистическом котле под прямым воздействием государственной политики уже начинают растворяться отдельные народы, — а потому, что в ходе борьбы за свободу эта идея силой вещей отодвигается на второй план.

Память о вражде в прошлом, споры о будущих границах, чувство национальной розни — все это необходимо преодолеть перед неотвратимо поставленным вопросом: будет ли сохранена свобода на земле, будет ли сохранена сама жизнь — или она будет окончательно поработана, раздана, задушена коммунизмом? Поэтому поработанные народы должны выступать в борьбе единым фронтом.

Мы категорически заявляем: коммунизм должен быть уничтожен. И мы отдаем себе отчет в том, что для этого следует отказаться от многого, в значительной степени утратившего в наши дни значение и способного только мешать нашей общей борьбе, препятствовать единению и координации антикоммунистических сил. Вражда среди этих сил, — в том случае, если они жизненны, если они ведут активную революционно-освободительную работу, — может только мешать; всякая конкуренция между ними, всяческие «пограничные столбы» только помогают нашему общему врагу.

Нет никаких непреодолимых преград, кроме отживающих психологических, на пути к этому общему фронту. Мы глубоко уверены, что существует почва для укрепления дружбы с другими народами. Вся международная обстановка требует от нас создания этой дружбы, организации боевого сотрудничества, которое предотвратило бы расщепление наших усилий и привело бы к духовному, идейному единению.

И как бы не реагировали на наши призывы те или иные круты, на эту почву мы будем и впредь сеять семена сближения, взаимопонимания и боевого содружества.

В. Зимовьев

ПО СТРАНЕ

МОБИЛИЗАЦИЯ ПАРТ ОБЯЗАННЫХ

(по трем «Правдам»)

«Окруженная всенародной любовью, приходит партия Ленина-Сталина к своему 19 съезду», вещает «Правда», уподобляясь тем безнадежно отвергнутым престарелым кокеткам, которые, говорят, для самоутешения и саморекламы сами себе сочиняют любовные послания.

Однако самореклама — только внешний фасад советских газет предсъездовского периода. За ним скрывается продуманная и проводимая с жестоким напором мобилизация партийно-обязанных — больших и малых невольников красной партийной книжки. Кампания эта, повидимому, должна возместить недостаток «сквозной» проверки выполнения решений Политбюро на местах в последние годы.

Об ослаблении партийной активности, бюрократизации местных партийных организаций, потере ими руководящего влияния среди масс и собственных членов, семейственности и прочих «язвах» партийной жизни — постоянно говорится на областных, краевых, районных и городских партийных конференциях: «На протяжении многих лет ряд членов партии не принимает участия в партийной жизни, неаккуратно платит членские взносы. Эти коммунисты выпадают из поля зрения партийных организаций...» («Правда» № 245). «Нередко верх берут приятельские отношения... мирятся с фактами, когда провалившиеся на одном месте, скомпрометировавшие себя руководители ставятся на руководящие посты в других организациях и учреждениях...» («Правда» № 248), и т. д.

Выяснение всех видов внутрипартийного разложения в порядке «подготовки к съезду» предписано, видимо, так настойчиво, что, например, ЦК КП(б) Грузии постановил созвать в конце сентября 15 съезд грузинской коммунистической партии.

Выяснением «виноватых» фискальным путем самокритики, т. е. доносов и разоблачений, кампания не ограничивается. В передовице «Коммунист — активный борец за выполнение партийных решений» «Правда» от 9. 9. объявляет общую мобилизацию активности каждого партийца: «Перед лицом новых

грандиозных задач партия повышает требования к своим членам, к их боеспособности».

Таков лейт-мотив в разделах «Партийная жизнь» и «Материалы к 19 съезду партии» — центрального органа ВКП(б).

*

Под знаком той же мобилизации ответственных за партийное воспитание и эксплуатацию советского юношества проходит кампания предсъездовской проверки кадров и среди комсомольцев. «Центральный комитет ВЛКСМ, — пишет «Комсомольская правда» № 204 в статье «Организационная работа решает успех дела», — потребовал улучшить руководство комсомольскими организациями, повысить оперативность, деловитость в работе бюро и аппарата комитетов комсомола».

Внимание и здесь устремлено прежде всего на партийно-обязанных руководителей (обычно — уже членов или кандидатов партии):

«Если допущены промахи и ошибки, в этом повинны прежде всего сами секретари бюро, члены ЦК, обкомов, горкомов и райкомов комсомола... Надо избавиться от вялости, бюрократизма и канцелярищины... Комсомольский работник — прежде всего активный политический руководитель, организатор и воспитатель молодежи»... И т. д.

*

Мобилизация верноподданнической активности нашла отражение и в «Пионерской правде». — Торжественно отмечалось 20-летие со дня смерти Павлика Морозова, убитого, как известно, 3 сентября 1932 года крестьянами села Герасимовка Свердловской области за предательство и доносы. Как узнаем из заметки, «в поступке Павлика Морозова», выдавшего НКВД родного отца, «ярко раскрылись высокие моральные качества советского пионера».

Московское радио передало на днях литературно-музыкальную композицию по поэме С. Шипачева «Павлик Морозов». В московских театрах готовится к постановке пьеса одного из советских драматургов о «подвиге» юного предателя и отцеубийцы.

Сегодня в номере

В. Мерцалов — Новая пятитетка ♦ Б. Ольшанский
О товариществе ♦ И. Сургучев — Парижский дневник ♦
Е. Шаргин — Гималайская экспедиция ♦ А. Светланин
Дальневосточный заговор